
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e oito dias do mês de março do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais membros da Mesa 

Diretora: Vice-Presidente,  Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza; 

Primeiro-Secretário, Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami; Segundo 

Secretário, Vereador Renato Barrera Sobrinho; e com as presenças dos 

Senhores Vereadores Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton 

de Souza, João Luiz Stellari, João Paulo Morelli e Lucio Claudio Pereira 

realizou-se a Trigésima Oitava Sessão Ordinária, da Segunda Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da 

Trigésima Quarta Sessão Ordinária do dia quatorze de fevereiro de dois 

mil e vinte e dois; Nona Sessão Extraordinária do dia vinte e um de 

fevereiro de dois mil e vinte e dois; Trigésima Quinta Sessão Ordinária 

do dia três de março de dois mil e vinte e dois e Trigésima Sexta Sessão 

Ordinária do dia sete de março de dois mil e vinte e dois.  As atas são 

colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo, 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 

Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5840/2022, avulso nº 

51/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que institui 

no calendário oficial do Município o dia 09 de julho como o Dia dos 

Colecionadores, Atiradores e Caçadores (CAC’C) e suas atividades como 

atividade de risco configurando efetiva necessidade e exposição à 

situação de risco à vida e incolumidade física, conforme os termos do 



 

 

 

 

artigo 10 da Lei Federal nº 10.826 de 2003, no âmbito do Município da 

Estância Turística de Olímpia-SP.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5841/2022, avulso nº 52/2022, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre modificação de dispositivos 

da Lei nº 4.615, de 16 de junho de 2021, que trata sobre o Programa de 

Desenvolvimento Econômico de Olímpia – PDEO no âmbito municipal e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5842/2022, avulso nº 53/2022, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico 

da Estância Turística de Olímpia/SP, de acordo com o novo Marco Legal 

de Saneamento Básico, estabelecido pela Lei nº 14.026, de 15 de julho 

de 2020 e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5843/2022, avulso nº 54/2022, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5844/2022, avulso 

nº 55/2022, de autoria Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 

e à Ordem do Dia.  Nos termos do Artigo 211 do Regimento Interno desta 

Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da Moção de Repúdio nº 01/2022, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, para que a Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia/SP, manifeste veemente repúdio a fala 

do Deputado Artur do Val realizada em desfavor das mulheres ucranianas.  

Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada à Ordem do Dia 

da próxima sessão ordinária, quando deverá ser apreciada em discussão 

e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor 

Primeiro Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  121/2022, 

de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  128/2022, de autoria 

do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  133 e 139/2022, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  135 e 136/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  137/2022, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 

122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 



 

 

 

 

que proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando 

que as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  

345, 346, 347, 348, 349, 350, 398, 399, 400, 401, 402 e 403/2022 de 

autoria do Vereador João Paulo Morelli.  351, 352, 353, 354, 375, 390, 

391, 392, 393, 394, 395 e 396/2022, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  355, 356, 357, 376 e 377/2022, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza.  358, 359, 360, 361, 364 e 366/2022, de autoria do 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  362, 363, 368, 369 e 378/2022, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  365, 379, 380, 381, 382, 

383, 384, 385, 386, 387 e 397/2022, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  367, 370, 371, 372, 373, 374 e 389/2022, de autoria da 

Vereadora Alessandra Bueno.  404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 

412, 413, 414 e 415/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427 

e 428/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso 

da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 18:31) “Sr. Presidente. Boa noite a todos que estão 

nos assistindo e aos presentes. Primeiramente, eu gostaria de agradecer 

o Evento que teve dos Advogados da OAB no Thermas dos Laranjais. Eu fui 

convidada e quero Parabenizar a Patrícia Vanzolini que esteve presente 

a Posse do Danilo Melotti, Presidente hoje da OAB. Parabenizar a nossa 

companheira minha amiga Edna, Vereadora que também tomou Posse do 

Conselho da Defesa Contra Violência à Mulher, Parabéns Edna. As mulheres 

aí representando. Queria agradecer também. Eu recebi reclamação da 

Rodovia Natal Breda que estava com o trânsito muito perigoso e muitos 

buracos na Pista. Os moradores rurais fizeram várias reclamações, como, 

também, os próprios motoristas que circulam nessa Rodovia. Hoje, de 

manhã passei para estar fiscalizando essa Rodovia. Graças a Deus, hoje 

o pessoal da PRODEM, o pessoal de trânsito já estava lá para fazer o 

recape nos buracos. Então, quando  é feito os trabalhos atendendo a 

população,  a gente tem que estar agradecendo; sim! Também, hoje já me 

passaram, eu fiz um pedido e passei fiscalizando o Harmonia aquela 

Pracinha. Meu amigo Lorão também andou fazendo esse pedido da limpeza 



 

 

 

 

da Praça. Ele também teve reclamações. Hoje, moradores  já me avisaram 

que já começou a roçar a Praça lá do Harmonia. Quero agradecer também. 

Amanhã a gente vai passar lá; né, Lorão para dar uma olhadinha. E, a 

respeito também que hoje vai começar novamente o novo andamento para 

dar início... Sr. Presidente. Eu vou usar meu tempo Regimental. A 

denúncia para  minha cassação novamente; né? Que os Vereadores de 

iniciativa a isso. Porém, eu acho que isso aí já deu; né gente. (Soa  

campainha do tempo.). Eu vou usar o tempo da Liderança. O Advogado do 

meu Partido Doutor Ulisses já entrou com o Recursos. Já foi comprovado 

que isso não está legal.  Eu já me retratei com a Senhora. Então, eu 

acho que a gente deveria parar por aqui. Todo mundo está trabalhando 

de boa. Agora, vai começar de novo a mesma denúncia, os mesmos desgastes 

para que?! Eu acho que não tem necessidade porque isso  pode ser 

resolvido em outros locais e em outras áreas. Mas, infelizmente, não 

tá dando; né? Tudo bem! Mais uma coisa, hoje, também, a gente vai votar 

na mudança do Regimento, do novo Regimento e da Lei Orgânica. Porém, 

eu acho que os Vereadores devem estarem cientes que algumas mudanças 

que está sendo feita nesse novo Regimento; a Edna vai entrar com Emenda. 

A Edna já vai dar andamento. Eu e  Lorão vamos assinar. Eu acho que os 

outros Vereadores também vão rever isso porque tem algumas coisas ainda 

que a gente precisa analisar. Os Vereadores sabem que não só eu, mas 

em algumas cláusulas que está nesse novo Regimento também pode 

prejudicar muitos Vereadores aqui; né? Então, eu acho que isso aí tem 

que ser bem analisado. E, é isso aí, muito obrigada!”  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 18:37) “Boa noite a todos! Boa noite a 

Mesa Diretora, Presidente. Nobres Colegas e Nobre Pares,  àqueles que 

nos assistem e nos ouvem pelas redes sociais o nosso Boa noite! Eu 

gostaria, nessa noite de aproveitar esse momento Regimental para 

Parabenizar o nosso Prefeito Municipal e nossa cidade de Olímpia que 

hoje recebeu a Guarda Municipal, GCM que era um sonho. Nós  convivemos 

muito tempo com muitas críticas. As pessoas que achavam que a Guarda 

nunca ia entrar em serviço e nunca ia acontecer. Hoje, nós vemos isso 

tornar realidade. Cinquenta jovens, quarenta e cinco homens e cinco 

mulheres tomaram posse. Alguns da nossa cidade; quinze da nossa cidade, 

os outros são de fora. Dar as boas-vindas para os nossos Guardas Civis 

Municipais GCM. Sempre os nossos Guardas Municipais. Tenham uma boa 



 

 

 

 

estada na nossa cidade. Que eles possam desenvolver um trabalho 

relevante. É algo que a cidade já esperava há muito tempo. Olímpia já 

comportava uma Guarda Municipal há bastante tempo. E, por bem criar a 

Guarda Municipal. Hoje, é uma realidade para os nossos Guardas tomarem 

Posse. Então, eu quero cumprimentar o Prefeito Fernando Cunha; o 

Secretário Hélio Lisse;  o nosso Comandante da GCM o Major Edson, toda 

a equipe do Major que já vinha fazendo um trabalho aí mesmo antes da 

GCM começar. E, que nós possamos ter aí a nossa Guarda com todo respeito 

aqui na nossa cidade. Em relação ao Regimento Interno, que a Vereadora 

Alessandra falou, nós tivemos uma Reunião, nessa semana, com o Doutor 

Perroni que nos auxiliou a clarear um pouco mais o Regimento Interno, 

nós entendemos que tem algumas coisas que precisam ser mudadas. Assim, 

como eu acredito que outros Vereadores também se dispuseram a estar 

analisando o Regimento Interno. Eu acredito que, mesmo com toda essa 

análise, ainda vai passar algumas coisas porque ele é bem grande. Nada 

que depois não possa ser revisto. Mas aquilo que a gente puder já fazer 

como Emenda agora para sanar alguns vícios, ou até mesmo para que não 

seja algo que vem a dificultar o nosso convívio aqui na Câmara no nosso 

dia-a-dia; né? Então, eu acredito que ao Regimento Interno ele está 

sendo proposto estas alterações para  melhorar; né? O nosso trabalho e 

nada para piorar. Eu acredito que a intenção da Mesa é propor alteração 

de todas aquelas Emendas do nosso Regimento é para melhorar. Eu acredito 

que ninguém vai fazer nada aqui para ser pior; né? Então, nós vamos 

fazer um Regimento Interno dentro daquilo que nós analisamos. Nós temos 

mais Advogados:- Zé Kocão, Ferrari e outras pessoas para analisar. Eu 

acredito que, mesmo assim, ainda vai passar algumas coisas que nós 

podemos depois estar revendo. A própria população está vendo alguns 

excessos algumas coisas que podem achar que não está adequado ali no 

nosso Regimento Interno. (Soa a campainha do tempo.). Então, é isso que 

a Alessandra quis falar. Então, acho que não só eu que vou propor 

Emenda, mas eu acredito que a Cristina também e outros Vereadores também 

vão estar propondo as Emendas. Nós temos aí três dias depois para propor 

as Emendas. Obrigado!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do 

orador: 18:40) “Sr. Presidente, Mesa Diretora, Nobres Pares, Público 

presente e a todos que nos acompanham pela rede social boa noite! Eu 

quero dar início e como sempre a gente tem muito que agradecer. Já que, 



 

 

 

 

nós não somos executores. Então, nós temos que agradecer aos que 

executam diante das nossas Indicações das nossas solicitações. Para 

iniciar, realmente cumprimentar ao Prefeito Fernando Cunha. Eu falo que 

é um sonho muito antigo que a gente sonhou junto e ficamos barrados 

pela Lei Complementar Nº 173. Porque não podia fazer admissão, não podia 

estar contratando os concursados, por impedimento legal por conta da 

Pandemia. Hoje, então esse sonho se tornou realidade que foi então a 

Guarda Municipal sendo empossada hoje, no Comando do Major Rodrigues. 

Eu aproveito para cumprimentá-lo pela eficiência, pela competência, 

pela dedicação a este trabalho. Cumprimentar o Secretário Hélio Lisse; 

Secretária Eliane Abreu; e, o Prefeito Fernando que desde quando ele 

sonhou, ele mirou e não perdeu de vista. Passou-se a Legislação que 

impedia. Hoje, prontamente, foram empossados. Isso, com certeza trará 

uma grande Segurança aos munícipes, não só da nossa cidade, mas como 

dos Distritos de Ribeiro, Baguaçu, Zona rural e toda a área de atuação 

da Guarda Municipal. Eu vejo que, vamos fazer um trabalho em conjunto 

com a Guarda Civil e Militar. Eu acho que isso vai contribuir para 

reduzir os índices de violências, roubos e tudo aquilo que acontece, 

denigre e diminui o munícipe olimpiense. Então parabéns ao Prefeito 

Fernando porque ele sonhou, correu atrás e hoje esse sonho se tornou 

realidade. Quero Agradecer, como sempre, os parceiros que tem 

contribuído na execução da política pública. O Rafael da Zeladoria. 

Prontamente, ele foi comigo até a Fé Nossa. Nós fizemos uma análise do 

terreno, a erradicação das árvores que precisam ser feitas. Então, 

Rafael obrigada pelo seu carinho. A gente conta muito com a sua ajuda 

aí. Também, agradecer ao Rafael que fez uma limpeza enorme  no Parque 

Infantil lá no Harmonia. Agradecer ao Doutor Edilson que atendeu as 

demandas que nós tínhamos e dispõe de tempo para nos ouvir. Então,  eu  

tenho muito para agradecer ao Doutor Edilson. A minha gratidão ao Doutor 

Edilson, ao Fabrício da PRODEM que também atendeu todas as demandas. 

Eu tive que anotar porque são tantas demandas e todas elas sendo 

atendidas graças a Deus atendendo a população. (Soa a campainha do 

tempo.). Nós somos intermediários daquilo que a população precisa. E, 

o Bruno é nosso Secretário especial que atendeu todas as demandas do 

Santuário. A Secretária Guegué do Turismo que me recebeu tão bem, tão 

prontamente, e as orientações dos quais ela me passou. Então, não podia 



 

 

 

 

de deixar de manifestar aqui a minha gratidão a Secretária Guegué. E, 

para terminar minhas gratidões dessa noite, Senhor Presidente, a Maria 

Lúcia da UPA. Em nome dela toda a Equipe da UPA que atendeu determinadas 

situações que a gente foi encaminhando e buscando o retorno. Ela 

prontamente eram vinte duas; vinte três, vinte quatro horas e ela pronta 

para estar respondendo algumas situações e algumas manifestações das 

famílias que precisavam de intervenção. Prontamente, ela atendeu e foi 

passando os retornos as famílias que estavam angustiadas. Então, a minha 

gratidão a todos. Eu queria falar um pouquinho das minhas Indicações 

aqui Sr. Presidente. Falar da construção do Centro de Convivência do 

Idoso. (Soa a campainha do tempo.). Eu já estou acabando. Falar do 

Pronto Atendimento Odontológico 24 Horas. São inúmeras Indicações que 

a gente tem feito. Já está na rede. Já está no site da Câmara. Eu espero 

que seja atendido com muito carinho também essas Indicações que vai 

contribuir com nosso povo. Obrigado Senhor Presidente! Desculpa passar 

o horário um pouquinho só; tá!”  João Paulo Morelli: (sem revisão do 

orador: 18:45) “Boa noite a todos os Nobres Vereadores e a toda 

população de Olímpia e dos Distritos de Ribeiro dos Santos e Baguaçu.  

Em nome do meu amigo Tiago, Zé Roberto e o pessoal ali presente obrigado  

pela presença. Há dias atrás, graças a Deus, a gente conseguiu muita 

conquista que está em funcionamento. Eu e meu parceiro Barreira, já de 

começo Zé Kocão e Márcio Iquegami nos auxiliando, estamos trabalhando 

e já funcionando uma das caminhonetes na Ronda Rural junto a PM Polícia 

Militar. Então, tinha essa necessidade a esse pessoal da área rural. 

Eles têm entrado em contato com a gente agradecendo. Então, a PM está 

trabalhando dia e noite na área rural porque tem essa necessidade. Os 

índices de roubo de tratores agrícolas e gado estavam crescendo muito. 

Eu recebi uma notícia muito especial e boa. Já fazia quase um ano que 

a gente estava em tratativa com o Prefeito, também com a Secretaria do 

Governo do Estado. Fizemos os Requerimentos pedindo junto ao Secretário 

de Agricultura do Governo do Estado. Graças a Deus conseguimos uma 

Motoniveladora para o Município e para os Distritos. Um trator para a 

Secretaria de Agricultura para a parte agricultura rural porque tinha 

essa necessidade. Nós Vereadores  reunimos mais de mil e trezentos 

Produtores Rurais. Desses quase quatrocentos e cinquenta não tem trator. 

Então, necessita desse trator pelo Pronaf,  Agricultura Familiar para 



 

 

 

 

prestar esse serviço de trator aos pequenos Produtores Rurais. Então, 

conseguimos esse trator. Hoje, o Prefeito disse para mim que esteve no 

município de Santa Fé do Sul. Assinou Convênio de uma Máquina Patrola. 

Hoje, nós temos mais de novecentos quilômetros de Estradas Rurais 

Municipais. Se for com Servidão são mais de 1400 mil e quatrocentos 

quilômetros, então, tinha essa necessidade de outra Patrola nova e um 

trator também. Graças a Deus conseguimos o que vai ser boa hora  para 

o pessoal da área rural, cortar um silo, gradear a terra fazer curva. 

e m\i alguns implementos que chegaram. Então, são  conquistas de R$ 

600.000,00 em investimento para o nosso Município e Distritos. Mais uma 

bênção que a gente alcançou. Obrigado a todos vocês e a todos boa noite! 

Fiquem com Deus!”  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:48) 

“Boa noite a todos os Nobres Vereadores, a Mesa e todos os trabalhadores 

da Casa e a todos os que estão aqui. A imprensa Felipe, Tiago e todos 

que estão aqui. Zé Roberto que faz um excelente trabalho. Nesses dias 

aí que a gente vem aumentando muito o número. Tenho certeza que se não 

fosse o Zé Roberto, com sua equipe, estaria muito pior. Um batalhador 

pessoa que corre atrás para melhorar cada dia mais. Luiz Guimarães, 

Talita, Perroni, a Cíntia. Enfim, a todos que estão aqui. Dizer que, 

como foi mencionado por outros Vereadores, é um dia de alegria para o 

município de Olímpia. Uma conquista   importante a Guarda Civil 

Municipal. Vai melhorar os índices de Segurança do Município. Hoje, os 

índices são favoráveis. O Major Rodrigues a quem quero cumprimentar 

porque vem prestando um excelente trabalho. Ele bem disse que caiu pela 

metade, praticamente, os furtos de veículos. Então, acredito que com a 

Guarda vai melhorar muito mais ainda a segurança do município. Agradecer 

ao Fernandinho, Secretário de Esportes. A Secretária Guegué que na 

semana passada fizemos uma reunião muito produtiva. Estamos implantando 

alguns projetos no Município. Agradecer ao Fabrício. Eu percebi que os 

faróis precisavam ser realinhados. Prontamente, foi  realinhado esses 

faróis. Agradecer ao Rafael, semana passada estive com o Secretário de 

Meio Ambiente verificando a possibilidade de colocar uma tela lá na 

frente da Rodovia onde ficam aqueles macacos atravessando a pista. Eu 

fui com ele lá e já prontificou que conseguia todo o material rede e 

poste para colocar. As vezes, os macacos são atropelados. Então, temos 



 

 

 

 

que proteger o meio ambiente. Há tempo estive no Banheiro da Praça da 

Matriz. Desde o ano passado que estava com algumas dificuldades que 

vieram aumentando. Eu já falei com o Galina. Ele falou que essa semana 

vai resolver o problema dos Banheiros da Praça da Matriz. Então, quero 

agradecer a todos os Secretários. Parabenizar o Prefeito por essa grande 

conquista da Guarda Municipal. Tem algumas Indicações que estão no site 

da Câmara. Quem quiser ver tem pedidos de recape e limpeza. Enfim, é o 

que a gente pode fazer; né Cristina? A gente pode fazer as Indicações 

e cobrar para que aconteça. Muito obrigado a todos! Deus abençoe a cada 

um!”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:52) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Hoje, foi um dia bom com o anúncio da Guarda. Nós tivemos 

aí a Convocação dos cinquentas Membros que estarão trabalhando. Nós 

temos o trabalho do Major Edson Rodrigues que está a frente da Guarda 

já há algum tempo trabalhando para montar e edificar essa grande 

conquista para Olímpia. Nós  temos a nossa Polícia Militar que trabalha 

diuturnamente. Nós temos a Polícia Civil, mas ainda existe alguma coisa 

faltando; né? Nós temos aqui o Barreira que tem bastante experiência 

no Policiamento. A gente sempre sente e acredito que agora isso não vai 

resolver os problemas, mas vai ajudar muito.  Parabenizar a Edna pela 

pelo cargo na OAB da Comissão Médica Parabéns! Mais um pouco de trabalho 

e isso é bom. Dizer aqui que hoje nós estamos colocando em votação o 

Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município como disse a Vereadora 

Edna algumas falhas podem existir. A gente tem como saná-las a 

posterior. Mas, ainda tem tempo para as Emendas. Com isso a gente 

consegue fazer aí uma melhora a mais nesse Regimento e nessa Lei 

Orgânica. Gostaria de agradecer ao Deputado Geninho Zuliani que destinou 

uma verba de R$ 250.000,00 a Secretaria de Saúde para compra de 

materiais para as UBS do município. São equipamentos em geral. Era uma 

demanda que existia na Secretaria da Saúde foi atendido pelo nosso 

Deputado. Agradecer ao Governo do Estado por tudo que tem feito. É como 

disse o Vereador João Paulo, nós ganhamos aí R$ 600.000,00 (Seiscentos 

mil reais) em maquinário. Agora somando as caminhonetes e tudo. A 

notícia é muito boa da Ronda Rural que o Vereador João Paulo vive ali 

parece um Xerife; né João Paulo? Acontece alguma coisa todo mundo 

socorre no João Paulo. Parabéns para você. Parabéns pelo Governo do 



 

 

 

 

Estado sempre empenhado em ajudar os Municípios. Parabéns ao Rodrigo 

Garcia e ao Governador João Dória que não esquece da população do Estado 

de São Paulo. Em especial também o nosso Prefeito Fernando Cunha que 

muito têm feito e muito fará ainda pela nossa cidade trazendo a sua 

visão bastante empreendedora na Administração Pública. Era isso, 

obrigado e boa noite!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:55) “Boa noite a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Boa 

noite a Mesa Diretora, Boa noite aos Nobres Pares, Boa noite a minha 

família também que me acompanha todas as Sessões pela rede sociais. Boa 

noite aos presentes. Hoje, tenho muitas notícias boas para trazer nesse 

momento aqui. Semana passada, no começo desse ano, para ser mais 

preciso, fui indagado por vários pais de família, pais e mães de família 

o por quê de seus filhos estavam fazendo alimentação na Escola Municipal 

da Cohab 3 por marmita, em forma de entrega marmita, fazendo a 

alimentação por marmita. Eu fui até ao Prefeito Fernando Cunha e a 

Secretária da Educação buscar informação a respeito. E, foi me passado 

as devidas informações que até o ano passado era uma Prestadora de 

Serviço que fazia alimentação para as Escolas naquele local, Escola 

Alzira e na Escola Hélio. A partir desse ano existe uma Prestadora do 

Estado e uma Prestadora do Município. O espaço físico é um só. Então, 

na Escola Alzira é feita pela Prestadora que faz alimentação. A Escola 

Municipal Hélio, numa ação emergencial, a qual já dou os Parabéns ao 

Prefeito para não deixar as crianças sem alimentação começou fornecer 

marmita. E, aí através de algumas tratativas e reuniões foi buscado a 

solução para esse problema. A  solução foi excelente e maravilhosa aonde 

está sendo construído no espaço da Creche Pedrinho, através de uma 

solicitação deste Vereador, um Refeitório, uma Cozinha, Almoxarifado / 

despensa que está sendo feita no espaço da Prefeitura que vai a 

solucionar o problema da Escola Municipal. E, futuramente quando a 

Creche Maranata estiver funcionando, possivelmente, aqui a Creche 

Pedrinho descerá para a Creche Maranata e aquele espaço físico da Creche 

Pedrinho vai ser ampliado o espaço da Escola Hélio. Então, é com muito 

prazer e satisfação que eu venho nesse momento registrar esse fato e 

parabenizar o Prefeito e a Secretaria de Educação por ter tido a 

sensibilidade e ter buscado solução para o problema de imediato. A 

semana passada estive atrás do Clube de Campo aonde tem um trio ali que 



 

 

 

 

muitos moradores, principalmente, trabalhadores daqueles bairros do 

lado do Tropical 1, Tropical 2, Alto Cote Gil, Cote Gil e até mesmo os 

moradores de Baguaçu que param ali no bosque e faz aquela travessia a 

pé até no prolongamento da Aurora Forti Neves para chegarem aos seus 

devidos trabalhos. Nós pedimos a limpeza e a poda das árvores. Foi feito 

a limpeza e a poda das árvores, mas eu e o meu Assessor Sargento Rubens 

quando estávamos no local ali registrando a limpeza, nós vimos a 

necessidade de melhorar aquele local. Porque o tanto de profissionais 

e trabalhadores que usam diariamente aquele local surgiu a ideia então 

de ir até o Seu Prefeito solicitar um calçamento daquele local, ou a 

ligação da pista de caminhada de bike do Bosque com aquela pista que 

já existe no prolongamento e melhorasse a comodidade dos trabalhadores 

que usam aquele trio e a segurança também. Porque ali pessoal faz ao 

anoitecer ali aquele trajeto que é escuro. Então, foi pedido o 

calçamento, um corrimão e iluminação daquele espaço ali ao Seu Prefeito 

que já sinalizou que vai estar fazendo. Sr. Presidente. Só para 

concluir. O Sr. Prefeito já sinalizou. Já pediu para que entre em 

contato com o Secretário Galina ao qual amanhã a gente comece a dar  

andamento a essa obra. Desta forma, mais uma vês, buscando comodidade 

e segurança para a população. Obrigado Prefeito por ter sinalizado 

atender a esse pedido também. Essas melhorias são como sempre a gente 

fala que todos Vereadores, não é para o Vereador, mas é para a população 

amiga olimpiense. E, isso muito satisfaz a gente quando a gente consegue 

trazer benefícios para pessoas amigas e moradores de Olímpia e dos 

Distritos de Baguaçu e Ribeiro dos Santos. Sr. Presidente. Volto no 

tempo da Liderança para concluir a fala sobre outros projetos.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo 

das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:01) “Senhor Presidente. Nobres 

Pares. É rapidinho é só para concluir aquele que a gente já iniciou. 

Eu quero aqui dar os Parabéns a Edna, ao Danilo Melotti pela Posse da 

Diretoria da OAB. Mais uma missão aí combater a violência já que é uma 

luta constante e interminável; né? Se Deus quiser vai acabar tudo isso. 

Então, assim Parabéns e Sucesso nessa nova empreitada você e toda a 

Diretoria em nome do Presidente Danilo Melotti. Senhor Presidente. Eu 

volto a essa Tribuna só para concluir algumas Indicações. Eu quero 



 

 

 

 

aproveitar a presença do Zé Roberto que tem um pessoal da COHAB I e II, 

Jardim Leonor e Jardim Menina Moça pedindo se tem como fazer 

dedetização. A preocupação é com inúmeros casos de Dengue. Então, é 

assim quero aproveitar para parabenizar Zé Roberto pelo trabalho e 

dedicação já são trinta e um anos de dedicação. (Soa a campainha do 

tempo.). Senhor Presidente. Eu fiz uma sugestão ao  Presidente desta 

casa. Eu tive um diálogo com Doutor Edilson. Peço essa colaboração dos 

Nobres pares a gente formar uma escala com agendamento com o Secretário 

aqui na Câmara Municipal e fazer uma agenda no mês e trazer o Secretário 

para que a gente possa juntamente discutir as nossas demandas que vem 

da população. Então, Doutor Edilson pensou e vai falar com o Prefeito 

da gente estar fazendo essa reunião para que a gente possa colocar as 

nossas demandas com o Secretário através de uma agenda. O Secretário 

poder estar falando com os Secretários prontamente. Invés da gente cada 

um estar indo até o Secretário é o Secretário que vem aqui já fala  com 

todo mundo ao mesmo tempo; tá bom! Eu gostaria muito da ajuda de vocês. 

Também quero  aqui agradecer ao Galina porque os banheiros lá da Praça 

Santo Antônio da Cisoto estão quase prontos. Então, a gente fica muito 

feliz de o Prefeito ter esse entendimento e tem investido lá na Praça 

Santo Antônio para que a gente tenha sanitários adequados e adaptados 

que é o que não tinha lá. Na verdade, sanitário que tinha lá é desde a 

minha época quando eu morava lá viu Presidente. Faz tempo hein? Eu tinha 

sete anos. Hoje, eu estou idosa. Então, agora o Prefeito teve essa 

sensibilidade está construindo novos sanitários lá na Praça Santo 

Antônio. Também, quero agradecer ao Galina e ao Neto que esteve lá na 

Praça São João Batista. Sr. Presidente. está sendo construída rampas e 

os bancos no entorno da Mãe Rainha lá na São João Batista. Então, para 

semana que vem o Galina prometeu que vai dar início a rampa e colocar 

os bancos para os idosos ficarem sentados porque não aguentam ficarem 

em pé já estão muito idosos. Também estou pedindo ao Secretário 

Fernandinho a revitalização do Campo de Futebol no largo São José na 

Rua Vergílio Fioroto. Aquele Campo é histórico. A foto de revitalização 

de outras gestões. Agora, estamos  pedindo ao Secretário Fernando 

potencializar o esporte ali naquela localidade. É uma forma da gente 

contribuir. O Sr. Presidente sabe disso porque pratica esporte e está 

na prática esportiva promovendo sorteios já há quantos anos, portanto, 



 

 

 

 

é importante o futebol no desenvolvimento das crianças e dos  

adolescentes. Estou pedindo um olhar especial ao nosso Secretário 

Fernandinho com quem falei da construção do Centro de Convivência. 

Também, solicitam para mim a implantação de um Pronto Atendimento 

Odontológico 24 horas. A dor de dente não tem hora marcada, ela vem 

quando ninguém espera. Atendimento Odontológico 24 Horas realmente 

precisa para atender as famílias que não tem acesso ao Sistema de 

Tratamento Odontológico. Então, eu estou pedindo um carinho muito 

especial para esse Atendimento Odontológico 24 Horas. Sr. Presidente. 

estou pedindo também implantação de lixeiras em toda a extensão da 

Avenida Manoel Cunha. Ali se faz necessárias as lixeiras com tampas 

para facilitar para a população colocar o seu lixo e armazenar de 

maneira adequada para não criar escorpião,  pernilongo e armazenar o 

lixo de maneira adequada para o recolhimento no caminhão. Então, Sr. 

Presidente por hoje era isso, muito obrigada!”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:08) “Sr. Presidente. Quero agradecer ao Zé 

Roberto. Eu já havia feito pedido da nebulização na COHAB 3. A  Vereadora 

Alessandra registrou no dia que estava lá também, obrigado Zé Roberto! 

Já adiantando que eu fiz um novo pedido para nebulizar a parte do final 

da Cohab 3 no Setor de Vigilância Epidemiológico. Eu tive a notícia do 

Zé Roberto em primeira mão. Olímpia recebeu um carro que vai ser 

adaptado um sistema de nebulização para agilizarem os trabalhos do Setor 

de Vigilância. Parabéns ao responsável. Parabéns para você Zé Roberto 

e sua Equipe pelo trabalho prestado em todos os bairros de Olímpia.  

Gostaria de deixar registrado aqui também. Eu e a Nobre Vereadora Edna 

fizemos trabalho em 2021 na conquista onde o Berçário Integral foi 

implantado em alguns locais: - Escolas de Olímpia.  Agora em 2022 

seguindo o trabalho nosso né Edna; nós já fizemos contato com a 

Secretaria de Educação. Eu estou fazendo uma Indicação pedindo a 

ampliação do espaço físico das Escolas Dona Benta; Sítio do Pica-Pau; 

Emília e Anastácia porque se ampliar o espaço físico nesses locais a 

Secretaria de Educação não consegue implantar o Maternal Integral. No 

ano passado, implantar o horário integral foi uma conquista que 

implantou o horário integral. Agora, nós precisamos que dê continuidade 

a esses trabalhos implantando o Maternal Integral. Dessa forma, ajudando 

as mães e os pais que precisam trabalhar e não tem onde deixar os seus 



 

 

 

 

filhos no período integral. Eles deixam meio período e o segundo meio 

período como é feito. Paga alguém para ir buscar as crianças e tomar 

conta. Então, é necessário esse aumento dos espaços físicos das Escolas 

para implantação do Maternal Integral. A Secretaria da Educação e o 

Prefeito já sinalizaram positivamente. Possivelmente, vai ser feita 

essa ampliação nesses locais. Eu queria dizer que essa semana houve uma 

Moção a respeito do Município de Pereira Barreto onde os Vereadores 

aprovaram  o nome a uma Praça com nome de jogador que tinha cometido 

um homicídio e suicídio. Ele matou a esposa e depois se matou. Os 

Vereadores deram o nome de uma Praça para esse rapaz. Isso é um absurdo! 

Eu venho aqui frisar que em 2021, este Vereador fez um Projeto de 

Resolução proibindo esse tipo de ação nesta Casa. Na época alguns 

políticos ficaram de nariz empinado comigo. Aqui está resposta para o 

que está acontecendo em Pereira Barreto. hoje essa foi uma sementinha 

plantada em Olímpia. Salvo engano, o único município do Brasil que tem 

essa proibição em que pessoas condenadas e julgadas não pode ser 

reconhecido dessa forma. Esse é o meu Face, principalmente,  para as 

famílias afetadas por esses crimes. Então, fica aqui registrado a minha 

insatisfação com relação a ação dos Vereadores de Pereira Barreto. Eu 

gostaria de dizer também a respeito dos profissionais que estão 

assumindo a Guarda Municipal aqui em Olímpia sejam bem-vindos. Eu me 

coloco no lugar de vocês a felicidade que vocês estavam hoje naquele 

momento, pois a lei Nº 173 travou a convocação de vocês por dois anos. 

Mas como alguns Nobres Vereadores falaram que passado essa fase da Lei 

Nº 173; por  causa da Pandemia do Coronavírus, o  Prefeito Municipal 

colocou em prática. Quem ganha com isso é a população de Olímpia e as 

famílias Olimpienses que vão ter mais segurança. Com a Guarda Municipal 

vocês  Guardas Municipais passam a ser os responsáveis por uma parcela 

de contribuição na Segurança Pública de Olímpia. Eu gostaria, só para 

finalizar,  dizer ao Nobre Vereador João Paulo que eu já recebi várias 

comunicações de moradores e proprietários de área rural a respeito da 

Ronda Rural que já está em prática no nosso município. A felicidade 

deles com a sensação de Segurança e inibindo ações nas áreas rurais. 

Parabéns novamente ao Prefeito Fernando Cunha e ao Capitão da Polícia 

Militar. Hoje, está no lugar do Capitão Marlon que está fazendo o Curso 

em São Paulo, ao Capitão Righetti que já é conhecido de todos nós 



 

 

 

 

Parabéns pelas ações! Parabéns aos Policiais que estão executando esse 

trabalho. Muito obrigado, boa noite!”  A seguir, não havendo mais 

oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às Lideranças, tem 

início a ORDEM DO DIA.  Prosseguindo os trabalhos, com a palavra o 

Senhor Presidente informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica nº 43/2022.  Esclarece ainda que o projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto de no mínimo dois terços dos 

Membros da Câmara, nos termos do Inciso II; Parágrafo I; Artigo 47 da 

Lei Orgânica do Município e Parágrafo I, do Artigo 177, do Regimento 

Interno, ou seja, sete (07) votos dos Edis presentes.  A seguir, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 17/2022, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica nº 43/2022, avulso nº 48/2022, de autoria do 

da Maioria Absoluta dos Membros da Câmara, que revisa, atualiza e 

consolida a Lei Orgânica do Município da Estância Turística de Olímpia, 

com suas Emendas posteriores a promulgação e dá outras providências.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em discussão de 

primeiro turno.  Usam da palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 19:16) “Como trata-se de um projeto de lei que vai 

mexer com a Lei do Município inteiro. Eu estava estudando um pouco aqui. 

E, por ser muita coisa ainda não deu tempo. Eu quero um Parecer Jurídico 

para poder avaliar melhor essas leis. Por ser muitas mudanças não deu 

tempo de verificar. Como você tem que ler a lei nova junto com a lei 

velha não deu tempo. Eu queria um Parecer Jurídico melhor.”  Com a 

palavra o Senhor Presidente: José Roberto Pimenta: (sem revisão do 

orador: 19:16) “Eu não entendi o que você quer?! Você pode requerer 

Parecer lá no Jurídico. É isso?”  Héliton de Souza: (sem revisão do 

orador: 19:16) “Sim”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

19:17) “Pedir Parecer Jurídico para respaldar melhor, mas na hora que 

chegar do Regimento Interno; né?”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em votação de primeiro turno, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor 

Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima 

Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 143/2022, que requer urgência para a discussão e 



 

 

 

 

votação do Projeto de Lei nº 5843/2022, Avulso nº 54/2022, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5843/2022, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Não 

havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em 

regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de 

Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  

Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com 

o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e 

Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara 

o Projeto de Lei nº 5843/2022 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Requerimento nº 144/2022, que requer urgência para a discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 5844/2022, Avulso nº 55/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada 

a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5844/2022, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação 



 

 

 

 

e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e 

Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Usa 

da palavra a Vereadora:  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão 

do orador: 19:24) “Sr. Presidente. Só para contribuir que esse Projeto 

dispõe sobre abertura de crédito suplementar de R$ 65.000,00 (Sessenta 

e Cinco Mil Reais.). que vem do Tesouro para a Entidade Abrigo São José. 

Eu quero parabenizar o trabalho que a Entidade realiza em prol dos 

nossos idosos. E,  e não  podia deixar de passar isso, eu vejo a 

sensibilidade do Executivo de poder contribuir para que eles tenham um 

atendimento com qualidade. Já que aquela Entidade funciona 24 horas 

ininterruptamente. Sr. Presidente. Obrigado!”  Não havendo mais 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e 

favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme 

determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos 

termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei 

nº 5844/2022 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, 

Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5793/2021, avulso nº 247/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse 

Júnior, que altera a Lei Municipal nº 2.463, de 16 de outubro de 1995, 

que institui requisitos para expedição de Alvará de Construção de 

estabelecimentos bancários, a instalação de portas giratórias com 

dispositivo de detectação de metais.  Usam da palavra os Vereadores:  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:26) “Sr. Presidente. 

Só uma pergunta. Na primeira; na outra Sessão, (Sessão Ordinária 

realizada dia 03/03/2022), quando esse projeto tramitou nesta Casa em 

Primeira Discussão e Votação, nós propomos apresentar Emendas a esse 

Projeto.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:26) 

“Nós fizemos.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:26) “Foi 

colocada alguma Emenda aqui, ou não?”  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 19:26) “Foi!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 



 

 

 

 

revisão do orador: 19:26) “Na hora da Emenda, nós vamos falar sobre a 

Emenda.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5793/2021 é 

colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  Com a palavra o Senhor Presidente informa ao Plenário que 

a Mesa recebeu a Emenda número 02/2022, e que cópias da referida Emenda 

já se encontram nas pastas dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que faça a leitura da Emenda nº 02/2022, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  A seguir, solicita a 

leitura do Parecer nº 15/2022, de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 02/2022 é 

colocada em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores: Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:28) “Só para esclarecer 

os Nobres Vereadores a Edna e o Lorão que tinham perguntado a respeito 

da Emenda que nós tínhamos comentado na Sessão passada. A Emenda foi 

feita em meu nome e em nome da Vereadora Cristina Reale. Eu vou falar 

sobre a Emenda. Depois a Cristina vai explanar sobre a colocação dela 

da Emenda. Sobre a modificação da Emenda que eu solicitei; antes de 

fazer a modificação, eu fiz uma reunião com o Hilário Ruiz, Presidente 

do Sindicato dos Bancários, apresentei o projeto para ele. Eu falei da 

viabilidade dessa Emenda. Foi retirado parou. É só para você entender. 

No Art. 1 (um) nós paramos no presencial. Depois do presencial existia 

mais um complemento da frase falando sobre equipamentos eletrônicos, 

sistemas de segurança. Isso significa o quê? Que se nós deixássemos no 

artigo essa frase que foi retirada pela Emenda. E, possivelmente, será 

retirada pela Emenda, nós abriríamos uma objeção do Banco retirar o 

funcionário de Segurança lá do local. Desta forma, fica o critério de 

que é atuação presencial necessita da segurança física no local. E, se 

nós deixarmos  monitoramento eletrônico, o Banco poderia optar por 

monitoramento eletrônico, sistema eletrônico, e retirar o funcionário 

de Segurança do local. Isso, não impede o trabalho do funcionário dos 

Bancos das tratativas e das negociações. Aqui foi feita uma mudança  a 

que foi feita uma mudança para preservar o trabalho do Vigilante. Não 

impede nada no serviço prestado pelo Banco. É isso que eu quero deixar 

bem claro aqui antes de tomar essa atitude. Eu falei com o Hilário Ruiz, 

Presidente do Sindicato dos Bancários, que concordou plenamente com 

ação dessa Emenda, Sobre a Emenda que eu fiz a Indicação é isso aí. Se 



 

 

 

 

vocês tiverem alguma dúvida, eu estou à disposição.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:32) “Sr. Presidente. Dizer 

ao Vereador Lorão que eu fiz uma Emenda. Na verdade, a gente tem a 

maior preocupação, eu não fiz reunião com Hilário, mas fiz reunião com 

os Bancários. É o seguinte, há entendimento de todo mundo entrar no 

mesmo pacote, no mesmo bolo todas Agências. Nós sabemos a fragilidade 

que vai se tornar as Agências Bancárias em relação a essa falta de porta 

giratória. E, mesmo com porta giratória as Agências muitas vezes corre 

risco e coloca a vida não só dos usuários das Agências, quanto a dos 

servidores das Agências Bancárias, coloca a vida deles em situação de 

risco. Então, a porta giratória traz uma certa segurança aos 

trabalhadores e aos usuários das Agências. Então, para não estar no 

mesmo pacote. Se uma determinada Agência  resolve adotar essa 

sistemática de ação, ela vai passar chamar Loja Bancaria. A denominação 

dela é que vai ser alterada. Ela deixa de ser uma Agência porque não 

vai ter numerários. Ela  passa a ser uma Loja Bancária. Enquanto que 

as outras Agências que tem um maior número de valores mais altos essas 

têm que se manter como Agência Bancária e tem que ter o vigilante, tem 

que ter a porta giratória. É uma situação que não vai todo mundo no 

mesmo pacote. Então, uma separação daquilo que não se tem porta 

giratória e que não tem numerais essa então é Loja Bancária. A  que tem 

numerário maior e  tem a porta giratória continua sendo Agência. Eu 

acho que dá uma visibilidade e distingue bem uma coisa da outra. Daquela 

que está com aquele grande número de valores; e, aquela que, 

praticamente, só trabalha no virtual; né? Aí não precisa da porta 

giratória. Estamos garantindo aqui na Emenda, junto com Barreira,  de 

que se faz necessária a presença do Vigilante porque seria uma função 

a menos dentro da Loja Bancária. Então, essa que é a minha sugestão aí 

não sei se deu para entender, mas se eu puder contribuir de alguma 

maneira, eu acho que dá para distinguir bem; né?”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:33) “Só para colaborar Vereador 

Lorão, antes da sua fala, isso também são para as Lojas Bancárias que 

vão ser instituídas. As que já existem permanecem com a porta giratória; 

tá?”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:33) “Estou lendo 

aqui o que a Cristina acabou de falar a porta giratória é uma segurança 

a mais para a população de Olímpia, como para os turistas. A Emenda 



 

 

 

 

ficou muito boa. Eu acho que a gente deveria ter sentado um pouco antes 

para gente debater sobre esse assunto que é muito importante para a 

população. Alguns tempos atrás, eu falei que eu fiz uma pesquisa meio 

rapidinha. Maioria tomaram um susto porque não estão acostumados ainda 

sem tirar essa porta. Alguns  gostam, alguns não. Mas o que mais 

importante é sobre a Segurança. O Barreira foi Policial ele sabe  a 

retirada dessa porta giratória, ou tirar  a Vigilância, ficaria um pouco 

menos seguro para a população de Olímpia. Por isso, estamos aqui 

pensando nos melhores. Parabéns pela Emenda ficou muito boa. é isso 

aí!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:35) “Cristina, 

se eu entendi bem as Lojas Bancárias ficariam sem a porta giratória, 

mas com os outros aparatos de segurança. A Agência Bancária com a porta 

giratória com os vigilantes.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 19:35) “Continuamos na mesma proposta que está sendo 

hoje.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:35) “Essa 

lei é para as Loja novas. Edna, só para entender são lojas que serão 

criadas.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:35) “Hoje, 

em Olímpia, nós não temos nenhuma loja?”  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 19:35) “Não! Nós temos uma Agência que quer ser 

transformada em loja. Por que? Porquê ela vai ter um atendimento virtual 

e vai trabalhar, praticamente, sem numerários. O que vai girar dentro 

dessa Loja Virtual são os numerários próprios que as pessoas já vão 

depositando e já vão tirando. É uma tecnologia muito moderna.”  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:36) “Eu só queria entender 

como Olímpia não tem loja. Então, a partir de agora as que forem 

instituídas na cidade ela já vem com esse novo modelo.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:36) “Eu não quero citar nomes. 

Por exemplo a Agência X que já é uma Agência. E, ela quer ser uma Loja, 

por exemplo lá perto do Thermas, ela pode montar uma loja com essa 

tecnologia que é uma tecnologia totalmente inovadora, ela pode ter essa 

loja lá perto do Thermas. Desde que, ela não perca tudo aquilo que é 

constituído dentro de uma agência bancaria. Entendeu?”  Edna Marques 

da Silva: (sem revisão do orador: 19:36) “E, se ela quiser transformar 

essa agência bancária em loja, ela vai poder?”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:36) “Não! Só em um prédio novo.”  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:37) “Quando nós fizemos a 



 

 

 

 

reunião aqui quem veio foi o pessoal do Sant’Ander. Ele vai poder 

transformar a Agência dele em loja; ou ele vai ter que construir?”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:37) “Não! Agência 

constituída não tem mudança. As mudanças são para lojas bancárias.”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:37) “Isso tem que 

ficar muito claro, senão todas as Agências vão transformar em loja?!”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:37) “Ele vai 

precisar ter o habite-se.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 19:37) “A definição de loja e agência bancária nós entendemos. 

O que não queremos é que as agências bancárias se transformem em loja.”  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:37) “Por isso, falou 

da Emenda para preservar esses requisitos. A importância que o Lorão 

falou da Emenda que é para preservar esses requisitos. por isso a 

importância da Emenda no projeto porque depois que for aprovado e nós 

não fizermos a Emenda até a mudança depois é complicado. Então, a lei 

já entra com essas Emendas para preservar tudo isso que a Cristina 

falou.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:38) 

“Por exemplo, uma Caixa Federal que tem um grande número de valores e 

movimento financeiros. Exatamente, numerários. E, aí você vê uma outra 

agência que, praticamente, vai ser só ter  um trabalho mais tecnológico 

e virtual.  Então, esse não vai quase que precisar de numerários. Então, 

é isso que diferencia, ele quase não vai ter numerários  para 

administrar. Por isso, essa denominação de Loja. Diferentemente do outro 

que tem um grande numerário que será Agência com todos os requisitos. 

Não se perde a porta giratória para quem tem o numerário. Não se perde 

o vigilante. É garantida toda a segurança, inclusive de vídeo 

monitoramento. E dá para distinguir bem uma situação da outra. Fica 

mais claro porque as pessoas tem esse entendimento também.”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:39) “Por isso, Edna essa 

mudança de nomenclatura de agencia bancária e loja bancária.”  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:39) “Agora, a minha duvida 

não era quanto à nomenclatura porque nós entendemos que a dúvida era 

uma agência vai poder se transformar em loja?”  Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:39) “Não! Só se ela mudar...”  Edna 

Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:39) “O que eu quis 

exemplificar é tal diferença de critérios. As agências continuam aquela 



 

 

 

 

que nós conhecemos. E, a loja seria essa nova esse novo modelo e esse 

novo formato. Então, a partir de agora as Agências continuam sendo 

Agências. E, ela não vai poder transformar agência numa loja.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:39) “Ela pode criar 

lojas quantas ela quiser com  nova metodologia.”  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:39) “A nova agência continua sendo agência.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:39) 

“Exatamente.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:39) “Eu 

acho que nós estamos aprovando uma lei para atribuir uma regulamentação 

na atividade. Mas, nós não vamos poder impedir, por exemplo, o Banespa 

de converter agência em loja. Ele não vai encerrar as atividades. Vai 

fazer igual faz...”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:40) “Não! Mas se ele tiver uma agência já implantada estabelecida. 

Ele não pode transformar aquela agência em loja bancária. Porque se ele 

transformar, ele vai tirar todo o aparato de segurança e transformar 

nesse aqui.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:40) “A 

diferença da loja e da agência seria justamente na instrumentalidade 

que ele teria para exercer atividade. Por exemplo a agencia vai ter o 

Guarda, ele vai ter a porta giratória. E, se chegar lá ele falar eu não 

quero mais nada disso aqui. Eu vou tirar o Guarda. Eu vou  tirar a 

porta giratória e vai colocar aonde ele está situado a loja. Não abriu 

outra. Ele para. Eu não quero mais funcionar aqui. Porque nós estamos 

tirando um direito dele que vai ser um direito liquido e certo.”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:41) “Sr. João. Olha 

aqui no Artigo 1º (Primeiro) fala assim, dentre os requisitos exigidos 

para expedição de alvará de construção e habite-se, especificamente nas 

edificações de estabelecimentos bancários do município, fica incluído 

instalação de porta giratória com detector tal; tal; tal... Então, quer 

dizer que ele só vai poder se eles fizeram uma nova construção.”  João 

Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 19:41) “Nós vamos obrigar ele a 

fazer uma nova construção?!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 19:41) “Mas aí são normas.”  João Luiz Stellari: 

(sem revisão do orador: 19:41) “Eu votar na Emenda, mas, eu acho que 

não vai ter a eficácia que nós estamos pretendendo.”  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:41) “Eu acredito que não vai 

perder assim. Eu acho que na agência precisa existir os requisitos de 



 

 

 

 

segurança. A Loja não vai ter numerários, praticamente, né? É o que 

diferencia um do outro né? Aí a segurança fica garantida pela quantidade 

de numerários que vai ter.”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 

19:42) “Eu falo que a única dúvida seria só nessa transformação de 

Agência para Loja só. Aqui fala que ele tem que construir. Mas, eu falo 

assim:- Mas se ele já tiver. Então, vai chegar num ponto que essas que 

já existem vai acabar virando tudo loja. Infelizmente, vai acabar o 

funcionário.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:42) 

“Vai ter muitos desempregados; né? Nós estamos tentando preservar aqui 

é justamente o emprego de quem tem essa atividade.”  João Luiz Stellari: 

(sem revisão do orador: 19:42) “A gente vê a CPFL não tem mais 

funcionários. A VIVO não tem. Vários Bancos também vão chegar igual.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:42) “Não são 

os vigilantes, são quase todos bancários e todos os outros cargos 

existentes dentro de uma Agência Bancária.”  João Luiz Stellari: (sem 

revisão do orador: 19:42) “Infelizmente.”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:42) “Agência Bancária tem dinheiro, tem muito 

dinheiro. Se eles quiserem eles constroem outra loja; pronto.”  João 

Paulo Morelli: (sem revisão do orador: 19:42) “Sr. Presidente. Eu peço 

aos Nobres Vereadores que tiverem algumas dúvidas, depois procurarem o 

Vereador Barrera e a Vereadora Cristina para  eles tirarem essas 

duvidas. Com certeza, eles vão tirar essas dúvidas de todo mundo aí. 

Peço ao Nobre Vereador e Presidente da Câmara para que dê sequencia.”  

Não havendo mais oradores, a Emenda nº 02/2022 entra em votação única, 

sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  

Ato contínuo, é lido o Requerimento nº 154/2022 que solicita urgência 

para votação de Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Pedido 

ao plenário. Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes.   A seguir, nos termos regimentais 

e com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei nº 5793/2021 com as alterações dadas pela Emenda nº 02/2022 entra 

em votação de redação final, sem discussão, sendo aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes no Plenário.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 13/2022, 

de autoria da Comissão de Justiça e Redação, contrário à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5832/2022, avulso nº 37/2022, de autoria 



 

 

 

 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a 

prioridade de atendimento em equipamentos públicos de saúde para 

mulheres vítimas de violência doméstica e familiar na Estância Turística 

de Olímpia.  Com o Parecer contrário, nos termos regimentais, o referido 

parecer é colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:46) “Sr. 

Presidente. Eu queria pedir a compreensão dos Nobres Pares. Na 

digitação, eu pulei o Artigo 5º (quinto). Agora, estou fazendo Emenda, 

conforme orientação do próprio Jurídico, acrescentando o Artigo 4º. - 

“As despesas decorrentes da execução da presente Lei correrão por conta 

das dotações orçamentárias próprias já consignadas no Orçamento 

vigente; suplementadas, se necessário.” - Então, foi o Artigo que ao 

digitar exclui, eu peço a compreensão dos Nobres Pares. Já estou com 

uma Emenda Modificativa acrescentando o Artigo 4º para que  possa ficar 

viável. Já que a grande importância do Projeto é atender às mulheres 

vítimas de violência. Além, de passar por toda a situação do sofrimento 

de ter passado por essa violência, ainda ficar em fila de espera. Então, 

estou pedindo atendimento prioritário a  essas mulheres quando sofrem 

violência doméstica familiar para que elas não fiquem na fila e possam 

ser atendidas imediatamente na UBS, no Centro de Saúde por Médicos da 

Rede Privada e tudo que se fala em questão médica para poder contribuir 

para que essa mulher sofra menos. Sofra menos é difícil; né gente? A 

violência já é um sofrimento para a mulher e são marcas que ficam para 

vida inteira. Então, eu quero pelo menos garantir que elas tenham 

atendimento prioritário. Por isso,  eu peço a compreensão dos Nobres 

pares para que eu possa fazer Emenda e derrubar o Parecer Jurídico por 

ter sido uma falha minha, eu admito que eu deixei de digitar o Artigo 

4º. Que foi o que eu acabei de ler para os Senhores. Obrigada, Senhor 

Presidente. Eu gostaria de contar com a compreensão de todos!”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:48) “Sr. Presidente. Só 

para justificar. O Parecer Técnico da Comissão, já fala Parecer Técnico; 

e, não emocional. O Projeto colocado pela Nobre Vereadora é de 

Excelência. Infelizmente, a Comissão, ela avalia não com a emoção, mas 

com a razão para que de legalidade ao Projeto. Estou aqui ao lado da 

Vereadora já vi a Emenda. Espero  que vocês se sensibilizem com a Nobre 

Vereadora por uma questão técnica eu tenho que manter o Parecer, mas 



 

 

 

 

torço para que seja derrubado o Parecer. Derrubando Parecer e a Emenda 

vindo, eu sou 100% (Cem por cento) favorável. Mas, como Presidente da 

Comissão, eu tenho que manter o meu Ato Técnico a respeito. Lembrando 

que, esse Projeto é de grande importância para a população. Espero que 

vocês compreendam a colocação da Nobre Vereadora. E, nos ajude a 

reverter isso para não perder um projeto dessa magnitude.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente rejeitado por 06 (seis) votos contrários e 03 (três) 

votos favoráveis dos Edis presentes em plenário.  Votaram contrário os 

Vereadores Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Héliton de Souza, 

Izabel Cristina Reale Thereza, João Luiz Stellari e Márcio Henrique 

Eiti Iquegami.  Votaram favorável os Vereadores João Paulo Morelli, 

Lucio Claudio Pereira e Renato Barrera Sobrinho.  Com a rejeição do 

Parecer nº 13/2022, o Projeto de Lei nº 5832/2022 entra em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, 

sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 12/2022, de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação, contrário à livre tramitação do Projeto de Resolução nº 

288/2022, avulso nº 38/2022, de autoria da Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza, que cria a Sessão Solene em Comemoração ao Dia 

Internacional da Mulher e dá outras providências.  Com o Parecer 

contrário, o referido Parecer é colocado em discussão única.  Não 

havendo oradores, o Parecer entra em discussão única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A seguir, o Senhor Presidente informa o Plenário que com a 

aprovação do Parecer nº 12/2022, de autoria da Comissão de Justiça e 

Redação, o Projeto de Resolução nº 288/2022 está arquivado.  A seguir, 

em questão de ordem, usa da palavra a Vereadora: Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:55) “Sr. Presidente. Posso fazer 

uma questão de ordem aqui. O Senhor me perdoa é a primeira vez que eu 

infrinjo dessa maneira o protocolo, mas é só para esclarecer que o 

Projeto de Resolução Nº 288/2022 que a gente estava criando o Dia 

Internacional da Mulher, eu não recebi nenhuma informação aqui. O 

Vereador Barrera está me passando o que diz a Comissão:- “ No Artigo 

Nº 124 do Regimento Interno já está previsto Dia Internacional da 



 

 

 

 

Mulher.”. – Por isso, o Parecer contrário em relação à criação da Sessão 

Solene; tá? Não é com essa mesma ênfase; né? Eu penso que é bem 

específico, mas, eu só queria justificar.  Por que é que está sendo 

arquivado o projeto de Resolução Nº288/2022. É por conta do Artigo 124 

do Regimento Interno. Sr. Presidente.  O Senhor me desculpa aí atropelar 

um pouquinho o seu processo.”  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 18/2022, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto 

de Resolução nº 289/2022, avulso nº 49/2022, de autoria da Comissão de 

Revisão e Atualização da Lei Orgânica do Município e do Regimento 

Interno da Câmara, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, Estado de São Paulo.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Héliton de Souza: (sem 

revisão do orador: 19:57) “Sr. Presidente José. Como esse Projeto é 

muito importante para o nosso Município, eu volto a falar que eu vou 

fazer um requerimento pedindo um Parecer Jurídico. Tem algumas coisas. 

Eu ainda estou em dúvida. É só isso aí.”  Edna Marques da Silva: (sem 

revisão do orador: 19:57) “S Presidente. Nós vamos presentar algumas 

Emendas ao Projeto. Eu gostaria que ficasse consignada na Ata o Parecer 

Jurídico com as alterações que foram feitas para mais segurança nossa 

enquanto Vereador.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:58) 

“Eu vou assinar junto com a Edna e com o Vereador Heliton de Souza, 

Lorão, também pedido do Parecer Jurídico. Nós vamos fazer algumas 

melhoras.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:58) “É para 

ficarmos mais tranquilos futuramente.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por 

08 (oito) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes 

em plenário.  Votou contrário o Vereador Héliton de Souza.  A seguir, 

com a palavra o Senhor Presidente informa o Plenário que o Projeto será 

encaminhado à Mesa para manifestação nos Termos do item II, § 2º, do 

artigo 347, do Regimento Interno e retornará a pauta da próxima Sessão, 

quando deverá ser apreciado em segunda discussão e votação.  A seguir, 

em questão de ordem, usam da palavra os Vereadores:  Izabel Cristina 

Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:59) “Tem o prazo. O projeto 

vai voltar para apresentar as Emendas.”  Héliton de Souza: (sem revisão 



 

 

 

 

do orador: 19:59) “As Emendas seria muito bom, mas acho que o Parecer 

Jurídico seria bem melhor. A gente dá um prazo para o Jurídico para 

poder ajudar a gente também. Eu acho que é muita coisa para dois dias.”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:59) “Nós estamos 

pedindo a Emenda. Nós temos três dias para apresentar as Emedas. Nós 

estamos fazendo Requerimento ao Jurídico pedindo Parecer Jurídico das 

alterações feitas no Regimento Interno quanto a constitucionalidade e 

alguma coisa.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 19:59) “Na 

reunião que tivemos foi uma falta de respeito porque não compareceu 

quase ninguém. Só compareceram três ou quatro Vereadores. Eu acho que 

é uma lei muito importante para o nosso município. Deveria ter 

comparecido mais gente naquela reunião que a gente tivemos. Essa é a 

minha opinião.”  Com a palavra o Senhor Presidente: José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:00) “Acredito que a questão da 

dúvida; quem não tem dúvida não tem necessidade de  participar da 

Reunião; Vereador Lorão.  Acredito que você teve tempo. Nós estamos em 

discussão desde o mês de setembro. Então, acho que teve tempo suficiente 

para discutir. Não foi feito nada de afogadilho. Nós tivemos uma Reunião 

lá atrás no ano passado. Como nós conversamos. Eu acho que não nada de 

afogadilho. Teve tempo para todo mundo ler com tempo de sobra. Eu acho 

que participar da Reunião dessas últimas semanas a reunião foi para 

tirar as dúvidas de vocês.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 

20:00) “Eu acho que foi para tirar a dúvida de todo mundo.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 20:01) “Quem não tem dúvida 

não precisa perguntar Lorão. É isso que estou falando e eu não tenho 

dúvida.”   Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 20:01) “Nenhuma?”  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 20:01) “Nenhuma!”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 20:01) “Então, tá bom!”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 20:01) “Eu estou tranquilo. E, se você 

tem dúvida, eu acho que você tem que sanear as suas dúvidas para saná-

las. É isso que nós queremos. Isso foi pedido desde o início quando foi 

entregue uma cópia da mudança.”  Héliton de Souza: (sem revisão do 

orador: 20:01) “Fez a mudança, mas não precisava de mudança tão 

radicalmente assim.”  José Roberto Pimenta:(sem revisão do orador: 

20:01) “Não é que é tão radicalmente. Foi feito um novo Regimento. E 

foi feito uma nova Lei Orgânica. Quem chegou depois aqui foi o Vereador 



 

 

 

 

João Luiz Stellari. Ele tem motivo para pedir porque ele chegou depois. 

Nós estamos aqui desde o começo do ano passado.”  Alessandra Bueno: 

(sem revisão do orador: 20:01) “Sr. Presidente. Como o Vereador Márcio 

disse a gente teve uma reunião lá atrás. O Vereador Stellari e o Amaral 

e outros Vereadores também não participaram. Os que participaram foram 

três ou quatro Vereadores. Essa reunião que foi às 5:30 (cinco horas e 

trinta minutos) da tarde. Só que, não foi constado tantas mudanças que 

depois a gente vimos aqui nesse novo Regimento que vocês querem fazer. 

Só foi uma conversinha básica, alguns pontinhos básicos. Quer dizer não 

foi passado tudo isso que está hoje nesse Regimento o que a gente  

conversou lá atrás. Principalmente, a gente viu muitos fatos aqui, 

principalmente, em cassação de Vereador. Foi mudado algumas coisas. Eu 

achei até meio engraçado porque tem até uma parte que os Vereadores, 

se você for cassar Vereador aqui nesta Casa de Leis o voto tem que ser 

secreto. Isso não existe. A partir do momento que vocês vão cassar um 

Vereador nesta Casa de Leis o eleitor dele e a população tem que saber 

quem foi que votou e quem não foi. Isso não existe. Eu já acho que está 

errado. E, aí são essas mudanças que a gente vai fazer. Agora, em alguma 

coisa deu uma pequena mudança, tipo assim, o Vereador também não pode 

ter uma vida particular: - “Há o vereador está aí tomando uma cerveja. 

Ele está fazendo alguma coisa, ou foi no Evento tal...”. Aí se vocês 

acharem não apropriado:- “Ah! Não é apropriado vai cassar o Vereador.”. 

- Ficou uma coisa muito fácil para tentar cassar Vereador aqui nesta 

Casa de Leis. Isso vai prejudicar muitos Vereadores lá na frente. 

Principalmente, a hora que começar a votação aqui da Mesa  para 

Presidente. A hora que virar uma brigalhada aqui; isso vai acontecer e 

vai ficar fácil para estar cassando qualquer Vereador aqui dentro. E, 

outra, a responsabilidade é sim do Presidente da Câmara cassar. Então, 

quer dizer que Vereador aqui ter cinquenta pessoas que não gosta de 

você; e, aí vem aqui na Casa de Leis protocolar e pede cinquenta cassação 

do Vereador. Isso, também não existe, a responsabilidade tem que ser 

do Presidente para acatar isso.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 21:04) “Pela Ordem, Senhor Presidente. Eu acho que 

isso já foi discutido e foi votado. Vamos dar sequência a Ordem do Dia.”  

Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 594/2022, avulso nº 45/2022, de autoria da 



 

 

 

 

Vereadora Edna Marques da Silva, que dispõe sobre a concessão da Medalha 

do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva” ao 

Ilustríssimo Cantor e Compositor Gospel Elton Alexandre Olímpio.  O 

Senhor Primeiro Secretário faz a leitura do Parecer nº 16/2022, da 

Comissão de Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de 

Justiça e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, 

combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica 

do Município, a proposição em referência necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete 

(07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme 

estabelece o artigo 22, Inciso II, do Regimento Interno desta Edilidade.  

A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão 

e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal 

das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de 

Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 

única.  Usa da palavra a Vereadora: Edna Marques da Silva: (sem revisão 

do orador: 20:07) “Sr. Presidente. Essa concessão da Medalha de Mérito 

Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva” que eu propus oferecer 

ao Cantor Gospel Elton Alexandre Olimpio mais conhecido como Tim aqui 

em Olímpia. O Tim é Cantor Gospel que tem levado o nome da nossa cidade  

na nossa cidade nos Festivais, inclusive, ele está participando do 

Festival em São Paulo de Músicas Gospel, mas voltada para o samba, ex-

sambista de Escola de Samba e puxadores de samba. Hoje, são cantores 

de música Gospel. Alexandre está trabalhando nesse projeto. Ele tem 

levado o nome da cidade. Tem ganhado várias fases já está na final. Ele 

é uma pessoa que leva o nome da nossa cidade com bastante afinco. Um 

jovem simples ali da Cohab 1 e 2 . Ele muito bem tem nos representados 

na música Gospel. Eu gostaria de pedir o apoio de vocês para que a 

gente pudesse contemplar o Elton, Tim,  com essa Medalha.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 594/2022 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos 

do Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 



 

 

 

 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os 

trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário 

a leitura do Requerimento nº 140/2022, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Olímpia, protocolizada nesta Casa de Leis em vinte 

e cinco de março de dois mil e vinte e dois, que nos termos do Artigo 

31, § 2º, da Lei Orgânica do Município, submete ao Plenário a acusação 

constante no Requerimento 843/2021, a leitura do Parecer da Comissão 

Processante, que opina pelo refazimento dos atos para evitar nulidade 

no procedimento, bem como o Requerimento nº 843/2021.  A seguir, 

solicita ao Primeiro Secretário a leitura do Requerimento nº 129/2022, 

de autoria da Eleitora Helena de Souza Pereira. Após a leitura, o Senhor 

Presidente abre a palavra à Vereadora:  Alessandra Bueno: (sem revisão 

do orador: 20:11) “Sr. Presidente.  Primeiramente, eu quero deixar 

claro; né? Que eu posso sim ter errado com essa Senhora. Lógico errei 

em certas formas de falar assim, porém eu não estava no exercício de 

Vereadora aqui na nossa Casa de Lei. Deixando isso bem esclarecido.  Eu 

me retratei publicamente com essa Senhora. Não disse que eu fui certa. 

Lógico que, eu sim exagerei, porém essa senhora também já estava me 

provocando em outros comentários. Então,  não foi uma coisinha que nada 

aconteceu e a gente já fez essa discussão. Eu falo   de tricô porque 

não foi na nossa Casa de Lei. Foi uma coisa que aconteceu fora da Casa 

de Leis. Foi no final de semana aonde eu achei que o que ela falou não 

concordei porque eu acho que o Vereador está assim para trabalhar que 

foi o que deu a entender que o Vereador não pode não tem obrigação de 

trazer benefícios à nossa cidade. Tem sim! Lógico que tem. A gente 

trabalha para isso. Vocês acham errado. Eu já me retratei com ela. Todos 

vocês sabem muito bem disso. Eu não estou entendendo imoralidade. Isso 

que o Márcio citou. Por causa que eu sou Vereadora do poder que eu 

tenho.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 20:13) 

“Eu não citei nada, apenas fiz a leitura como Primeiro Secretário.”  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 20:13) “Tudo bem, você fez 

essa leitura. Agora, o que tem isso a ver com a vida pessoal lá fora. 

O que está acontecendo? Gente, eu não sei. Alguns fatores citados aí. 

Eu creio que eu errei. Lógico que eu errei, mas eu me retratei. Agora 

vão abrir a mesma denúncia da mesma Senhora por qual motivo? Sendo que 

isso poderia ser tratado em outro ângulo e de outra forma que poderia 



 

 

 

 

ter sido fora da nossa Casa porque o acontecido foi fora da nossa Casa 

e não foi aqui dentro.  já  vimos muitas coisas acontecendo aqui e nada 

faz e nada foi feito. Alguns Vereadores aqui que já participaram de 

tantas coisas aqui. E, aqui vai me  cassar porque estão querendo me 

cassar por falta de decoro. Quantos decoros já tiveram aqui nesta Casa 

de Leis. Quantas coisas que houve aqui nesta Casa de Lei. Quantas coisas 

houve aqui que ninguém, nem pelo menos, fizeram alguma denúncia; tá? 

Vocês como fiscalizadores tem tantas coisas aqui que acontece e vocês 

não vem denunciar. Aliás, eu acho que é até uma perseguição porque eu 

nunca vi uma coisa dessa, né? Mas  tudo bem não vem ao caso; né? Porém, 

eu acho que na parte de honestidade, eu estou fazendo o meu serviço 

honestamente, estou trabalhando honestamente, não deixo de fazer o meu 

trabalho; tá! Eu acho que caráter, eu também tenho muito tá! Tenho muito 

sim! Eu nunca me prestei a nenhum tipo de barganha de troco de trocar 

alguma coisa de trabalhar pela população e vocês sabem muito bem disso. 

Eu faço meu serviço corretamente. Houve erro? houve! E, outra coisa, 

eu não estou usando do meu poder para ficar atacando os outros. Eu já 

vim lá de trás. bem antes de trás. como eles fala as minhas palavras 

duras. As minhas não sei o quê? Eu já vim lá de trás. Eu fui votada 

desse jeito e eu tive 824 oitocentos e vinte e quatro votos; tá? E, sem 

gastar R$ 1,00 (um real.). Eu fui votada pelo povo honestamente. Isso 

aí vocês têm que ter consideração disso; tá? Porque o povo já conhecia 

como eu era e já sabia. Eu só acho que isso está parecendo que estão 

forçando para me tirar daqui e que eu perca a minha cadeira. Isso, eu 

acho injusto. Porque a gente pode  melhorar muito. Como a Edna e Lorão 

me deram uma oportunidade até de se redimir. Eu vejo pra que isso? Já 

aconteceu coisa aqui dentro desta Casa que a gente sabe, o nosso 

Presidente sabe, muitas coisas graves. Nem por isso, ninguém veio aqui; 

né? Falta de decoro; né? Muitas coisas nos nossos bastidores aconteceram 

aqui. Vocês estão cientes disso. E,   nem por isso, ninguém tomou 

atitude; não toma. Então, quer dizer que eu não mereço outra 

oportunidade. Eu já me redimi. Que mais que vocês querem. Eu já me 

redimi com essa Senhora. Já falei publicamente com ela. Eu já me 

retratei.  Eu não sei?! É isso aí vamos continuar só que eu deixo claro 

que a nossa discussão; assim em aspa, “não foi dentro da nossa Casa de 

Leis.” Eu não estava no meu exercício de Vereadora. Era um sábado à 



 

 

 

 

tarde as cinco horas da tarde, mais ou menos, esse horário quando me 

mandaram os ataques que ela também estava fazendo porque eu tenho vários 

prints dessas Senhora aqui também caçando encrenca com outras pessoas. 

Não é assim só me julgar. Eu acho que vocês têm que ver o outro lado 

da moeda também. Procurar; né? Investigar o Face dessa Senhora. No 

entanto, eu tenho até pintado aqui essa própria senhora chamando as 

pessoas de ignorante pra burro, praticamente, burros porque assistir 

um programa de televisão. E, várias outras coisas. Não é assim. Eu acho 

que vocês têm que ver os dois lados da moeda. Não  julgar uma só pessoa. 

É isso daí gente!”  Não havendo mais manifestações da Vereadora 

Alessandra Bueno, o Senhor Presidente consulta o Plenário da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, quanto ao refazimento dos 

atos para evitar eventuais nulidades, bem como quanto o novo recebimento 

da denúncia, por iniciativa da Mesa Diretora e da Eleitora Helena de 

Souza Pereira, que depende do voto favorável de dois terços dos membros 

desta Casa de Lei para ser aceita, de acordo com o artigo 9º , inciso 

V, do Código de Ética, ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com a palavra, 

o Senhor Presidente informa o Plenário que o voto será aberto e que o 

Primeiro Secretário da Mesa irá proceder à chamada por ordem alfabética 

rigorosa.  Os Senhores Vereadores deverão se dirigir à Tribuna e 

proferir em voz alta e inteligível se são favoráveis ou contrários aos 

requerimentos supracitados.  Passa-se, a seguir, a votação:  Edna 

Marques da Silva: “Contrário”  Héliton de Souza: “Eu estou tão nervoso 

com essa indignação que eu acho que a gente cassar um Vereador, ou uma 

Vereadora, tem que ser uma acusação gravíssima. Pelo jeito que o 

Primeiro Secretário Márcio falou após ler a denúncia, eu acho que a 

denúncia não tem nenhuma coisa gravíssima para poder a gente cassar um 

Vereador. Se ela tivesse roubado  alguma coisa cometesse um crime tão 

grave, eu seria o primeiro a fazer a denúncia. Por isso, acho que a 

gente deveria ter um respeito. Ela teve quase 900 novecentos votos não 

foi à toa. A gente sabe muito bem que aqui temos três suplentes que 

sabem que não é fácil ser Vereador na nossa cidade. Foram duzentos e 

cinquenta e oito candidatos que disputaram a eleição para Vereador.  

Somente dez foram prestigiados para estar aqui. Eu acho que, no mínimo, 

deveria ter um pouco de respeito para poder cassar Vereador. Não fácil 

conseguir eleger-se Vereador em nossa cidade. Eu me sai muito bem. Tem 



 

 

 

 

noite que a gente nem dorme de tanto que a população cobra da gente. 

Aperta a gente. Então, eu acho que deveria ter um pouco de respeito 

para poder cassar um Vereador. Se fosse uma acusação tão gravíssima com 

a mulher. Eu não conheço a Helena, pessoalmente, não tenho nada contra 

ela. Mas, eu acho que uma denúncia dessa deveria ser feita em outro 

lugar. Não na nossa Casa de Lei. Nós temos uma cidade para a gente 

tomar conta. Eu acho que, uma briga dessa não é motivo de cassação e 

nem passar esse repúdio de novo que não é legal e não é bacana. Acho 

que nem só para mim, como para vocês também, nós vamos votar. Eu não 

sei a opinião de vocês a respeito, mas eu acho que não falta com respeito 

com a Alessandra para poder fazer uma cassação dessa. Contrário”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: “É um momento difícil e delicado. Eu respeito 

muito a Alessandra. Eu gosto muito dessa autenticidade dela. Só que, a 

gente também recebeu uma denúncia. A denúncia foi formalizada. No 

momento em que ela é formalizada a gente não pode passar indiferente a 

isso. Então, a gente tem que ponderar. Na verdade,  nós estamos votando 

não é a sua cassação. Que fique bem claro isso. Eu acho que, a gente 

vai votar é acatar a denúncia para que você tenha oportunidade de se 

defender, se retratar. Até, porque, uma coisa que  eu acho muito bonita 

da sua parte Alessandra que você já se reconciliou com ela. Isso é 

importante reconciliar. Mas no momento um pouco tardio porque ela 

formalizou. No momento em que a denúncia foi formalizada a gente não 

vai poder passar indiferente a ela. Vai dar-lhe  oportunidade de você 

demonstrar o seu caráter, a sua postura e a sua maneira.  Você está 

Vereadora. Realmente, tem que haver essa mudança e tem que tomar esses 

cuidados que se faz necessário. E, a gente também tem que dar uma 

resposta a denunciante; né? Sobre o que aconteceu porque, se a gente 

passar indiferente como ficamos numa situação dessa. Eu sou favorável 

em acatar a denúncia; né? Mas não é a cassação da Vereadora. Que fique 

bem claro isso. Eu só estou dando oportunidade a ela de poder-se 

defender. Favorável”  João Luiz Stellari: “Favorável”  João Paulo 

Morelli: “Favorável”  José Roberto Pimenta: “Favorável”  Lucio Claudio 

Pereira: “Favorável”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Favorável”  Renato 

Barrera Sobrinho: “Favorável”  Realizada a votação nominal constatou-

se que os Requerimentos foram aprovados por 07 (sete) votos favoráveis 

e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  Nos termos do Código 



 

 

 

 

de Ética, a Vereadora Alessandra Bueno encontra-se impedida de votar.  

Ato contínuo, decidido o recebimento da denúncia por 07 (sete) votos 

favoráveis e 02 (dois)votos contrários, passa-se à constituição da 

Comissão Processante que será integrada por 03 (três) Vereadores.  Após 

o sorteio, realizado pelo Senhor Presidente e pelo Senhor Primeiro 

Secretário, a Comissão Processante ficou assim constituída: José 

Roberto Pimenta (Podemos), João Luiz Stellari (PSD) e Héliton de Souza 

(PP).  A seguir, o Senhor Presidente submete ao Plenário a suspensão 

da Sessão por 05 (cinco) minutos para que os membros da Comissão 

Processante se reúnam com a finalidade de definir o Presidente, Relator 

e Membro.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes.  A sessão é suspensa.  Reabertos 

os trabalhos, o Senhor Presidente anuncia que a Comissão Processante 

ficou assim constituída: José Roberto Pimenta, Presidente, João Luiz 

Stellari, Relator, e Héliton de Souza, Membro.  A seguir, passa-se ao 

sorteio dos Membros Suplentes. Realizado o sorteio, definiu-se os 

seguintes Vereadores como Membros Suplentes:  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami (Democratas) e Lucio Claudio Pereira (MDB).  Nada mais havendo 

a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

ao Requerimento de nº 133/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária 

em Homenagem Póstuma a memória do Senhor Wandre Edgard Berti.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, 

vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


